

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年8月 星期一

17 农历乙未年七月初四
初十处暑
天气：多云，午后局部阵雨或雷雨；东北风3级；
31℃—24℃；市区空气质量预测：良

今日12版
总第14608期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

尉健行同志遗体在京火化

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽胡锦涛等到八宝山革命公墓送别。江泽民在外地送花圈表示哀悼

新华社北京8月16日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局常委、中央书记处书记，中央纪律检查委员会原书记，中华全国总工会原主席尉健行同志的遗体，16日在北京八宝山革命公墓火化。

尉健行同志因病医治无效，于2015年8月7日8时在北京逝世，享年85岁。

尉健行同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对尉健行同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

16日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念尉健行同志”，横幅下方是尉健行同志的遗像。尉健行同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午10时许，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、胡锦涛等，在哀乐声中缓步来到尉健行同志的遗体前肃立默哀，向尉健行同志的遗体三鞠躬，并与尉健行同志亲属一一握手，表示慰问。江泽民在外地送了花圈，对尉健行同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志，前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，尉健行同志生前友好和家乡代表也前往送别。

文明助推器

——《宁波市民“十不”规范》发布20周年综述



□本报记者 杨静雅 唐珊俊红
实习生 周爱萍

不随地吐痰、不乱扔垃圾、不损坏公物、不毁坏绿地、不乱穿马路、不在公共场所吸烟、不说粗话脏话、不乱涂乱贴、不乱堆乱占、不随地便溺。1995年9月，市委、市政府发布了《宁波市民“十不”规范》。回望过去的20年，我们发现，《宁波市民“十不”规范》提高了我市市民文明素质，提升了我市城市文明程度，也助推我市成功实现了全国文明城市“四连冠”。

如何让“十不”规范家喻户晓、深

入人心，推动全体市民自觉践行？从1995年起，市委、市政府采取了一系列措施：编印《宁波市民“十不”规范》，免费发放到社区和各单位；举办社会公德教育骨干培训班，在全市开展社会公德学习；创建“十不”规范示范区域，在环境卫生、服务质量、文明言行、交通秩序等方面进行大规模集中整治；强化执法队伍，公安、交通、卫生、环保等部门全力配合，落实管理措施；组建“十不”规范劝导队，队员们利用双休日上街进行宣传……

近几年，我市更是不遗余力地开展一系列提升市民素质活动，这些活动以“十不”规范为抓手，以推进城市文明为目标，持之以恒。我市持续开展了“做文明有礼宁波人”主题活动，发挥市民学校、文明单位、公民道德实践点和市民素质工程点等阵地的作用，在全市广泛开展讲公德教育活动，大力普及公共场所基本礼仪知识，倡导

市民在日常生活中展示笑脸，注重“衣着得体、举止得当”，常说“您好、谢谢、对不起”，做到“垃圾不乱丢、遇人先礼让、困难热情帮、排队讲秩序”；持续开展了“文明有礼、整洁有序”活动，在公园、广场、景区、车站等公共场所清理垃圾、清洁环境，还针对随地吐痰、随手乱扔垃圾、随地便溺和乱贴乱涂等不文明行为，发动群众“随手拍”，将收集到的不文明行为照片通过“曝光台”进行曝光，引导人们自觉增强环境保护意识；持续开展“文明在旅途”活动，宣传文明旅游知识，劝阻不文明行为，引导游客遵守景区游览规定，爱护景区环境设施，提升旅游文明素质；组织开展了城市文明程度指数测评，市领导经常深入社区、公园、广场、医院等公共场所进行督查，并邀请人大代表、政协委员对公共场所不道德现象、不文明行为开展督查。

《宁波市民“十不”规范》助推了我市城市管理水平的提升。前些年，随地便溺在我的公园和背街小巷时有发生，怎么才能杜绝这种不文明行为？我市相关部门通过媒体问计于民，有一部分市民认为“十不”规范中“不随地便溺”这一条有些人还做不到，除了主观原因外，客观上市区公厕布局不够合理、收费过高也是原因。为此，相关部门调研后，在旧城改造中把公厕的合理布点作为一项重要工作，同时逐步取消了公厕收费。

《宁波市民“十不”规范》助推了我市法制建设。在公共场所吸烟曾经很普遍，为了解决这一问题，我市在1996年推出并实施了《宁波市公共场所禁止吸烟暂行规定》，禁止在机场、火车站、长途汽车站、医疗机构的候诊室等地吸烟，并规定了处罚标准。2007年，我市发布了《宁波市爱国卫生条例》，

【下转第3版】

攻坚招商引资 建设一流新区

杭州湾新区启动“双百行动”

至年底争取落户项目投资超170亿元，完成固定资产投资超190亿元

适应新常态 争创新优势

本报讯（记者黄程 张伟方 杭州湾新区记者站赵春阳）日前，以“抓招商引资、促有效投资”为目标的“双百行动”攻坚战在杭州湾新区打响。杭州湾新区力争在今年剩下的130余天中，引进各类项目总投资170亿元，完成固定资产投资超过190亿元。

步入开发建设第六个年头的杭州湾新区，以一流干劲建设国内一流新区，连续多年走在全省产业集聚区前列，成为省、市经济版图上的新兴增长极。但是伴随着经济下行压力加大，新区在招商引资、固定资产投资等方面面临的困难也在不断加大，如期完成全年目标存在诸多不确定因素。

“办法总比困难多，要用政府的热心提振投资者的信心。”杭州湾新区主要领导表示，“双百行动”不仅是为了确保顺利完成引进项目总投资350亿元、固定资产投资365亿元的今年目标，也是为新区明年“十三五”开局打下坚实基础。

招商引资是“双百行动”的头号战役。新区投资合作局有关负责人表

示，新区将从招商手册入手，创新招商方式方法，树立全员招商理念，立足招大商、招好商，争取在“双百行动”期间引进各类项目投资170亿元，力争一批在谈汽车、高端装备、通用航空、新材料、生物医药等重大项目签约，并借助湿地、温泉等优势，在城市经济和现代服务业招商上有实质性突破，实现二、三产业齐头并进，促进产、城、人融合发展。

眼下，上海大众扩建项目、吉利一沃尔沃中国设计及试验中心、中华复兴文化园、杭州湾医院、TAFE学院等一批产业和民生实事项目正在有序推进，也有一些项目由于种种因素出现了不同程度的滞后。

“新建项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓投产、投产项目抓效益”。“双百行动”期间，新区将进一步发挥项目现场指挥部的协调统筹作用，通过创新投融资机制、聚力要素支撑保障等抓手，全力保障康龙化成产业园、大众供应商二期等8个重大项目开工，加快沁园年产200万平方米超透和反渗透材料、复能年产1000吨高性能新材料等12个在建项目建设进度，促进万福电子科技年产100万套LED等19个技改项目，力争年底前完成190亿元、全年完成365亿元固定资产投资。

田间吹进电商春风 村淘融入村民生活

奉化“三农”接轨“互联网+”

本报讯（记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌青）“我想买一部智能手机。”“我要买一台空调，你帮我看看哪款好……”上周六早上8时，奉化市西村村淘服务站一开门，10多位村民就前来下单网购。短短半个小时，购物车里的商品总额就超过了5000元；8月5日，奉化尚田滨江小区居民通过村淘站，网购了一辆新速腾轿车……目前，这样的村淘站在奉化已建成49个。该市农村淘宝网购的发展速度，让村淘站的合伙人始料未及。

奉化市以大力推进农村淘宝项目为突破口，着力破除农村电商发展瓶颈，积极构建新型农村电子商务生态体系。该市自4月15日启动阿里巴巴农村淘宝项目以来，已建成1个市级服务中心、49个村淘站。截至上月底，共促成交易4.6万余笔，销售额超700万元。尤其是在“阿里赶集惠”期间，该市村淘订单数、交易额均位列全国第一。奉化不仅是宁波第一个“农村淘宝县”，还被阿里巴巴集团授予“万村惠民计划示范市”称号。

对于网购，村民从陌生到熟悉再到依赖，网购商品从肥皂、酱油到家电、汽车，农村电商正以星火燎原之势，成为村民购物的重要选择。而分布在各个村庄的村淘站，成为服务农民、改善民生的重要载体。

电商的春风吹进了田间地头。茶叶、海带、干层饼等本地优质的农副产品、特色产品，通过村淘源源不断地销往全国各地。村淘合伙人就近与种植养殖户合作，帮助他们推销草莓、蜂蜜、水蜜桃等农副产品。台风“灿鸿”

过后，尚田镇水蜜桃遭受重大损失，抢救的水蜜桃销路成了问题，该镇11家村淘站的合伙人集体行动，为桃农网上售桃15万公斤。

农村电商平台建设，不仅让村民也能享受与城市居民一样的消费选择，还吸引了不少优秀人才到农村创业。

“梦·享合伙人”计划，构建农村青年网络创业机制，目前已有598名创业青年加入。

（相关报道见第5版）

我市公安机关全面排查整治危化领域事故隐患

全覆盖零容忍解决存在问题

平安宁波

本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波）记者昨日从市公安局获悉，我市公安机关立足本职，全面排查整治危化领域事故隐患，以“全覆盖、零容忍”的态度解决存在的问题。

8月13日晚，市公安局召集相关单位负责人专题研究安全生产有关工作，传达了上级相关部署要求，并就具体工作作出分工部署。从周五起，公安消防部门在全市范围开始了为期一个半月的油气等危险化学品罐区安全大检查，涉及280余家单位，其中石油石化企业12家。此次检查重点是储存易燃易爆、有毒有害危险化学品罐区。

此外，消防部门还将开展“三个一”活动，即开展一次教育培训、一次全覆盖的隐患排查、一次罐区应急演练。对检查中发现的存在消防安全违法行为的企业，将依法严格查处；

对存在火灾、爆炸和有毒气体泄漏风险，尤其是周边有学校、医院、养老院、住宅小区和其他人员密集场所的罐区，将提请政府采取停产、搬迁、关闭等措施，彻底消除隐患。

宁波港公安局也在第一时间向辖区消防安全重点单位、易燃易爆场所下发通知，要求各单位切实开展隐患自查自纠。公安局所属消防大队、治安大队、各派出所连夜对北仑、镇海港区内的加油站、加气站、危险品堆场、化工储罐区等涉危化领域开展排查梳理，并组织警力深入一线，会同辖区企业开展查隐患、查违章、查设备的“三查”工作，确保港口生产作业安全。

而在镇海、北仑等危化单位相对聚集的地区，当地公安机关也结合各自情况，迅速展开排查整治行动。镇海公安分局第一时间检查了镇海港区危化品储罐区和石化开发区安全，并严格落实石化区封闭式管理的各项制度，强化危化品道路运输安全管理体系。北仑公安分局连日来对算山码头、青峙化工区、三星重工等重点区域、单位进行突击检查，对发现的隐患进行整治。

贴心服务老兵

昨天上午，余姚马渚镇斗门村抗战老兵胡至德家中，和老人拉家常。今年是抗战胜利70周年，余姚供电公司、余姚市老干部局联合开展“一对一”关爱老兵活动，为全市26名抗战老兵提供个性化的结对服务。（徐能 王嘉宾 摄）



宁海快速推进“两路两侧”整治

清单所列31个问题点已整治完成29个

剩余两个也在抓紧整改。”宁海县城乡环境大整治活动办公室负责人姜辛胡说。

根据省、市部署，宁海从7月中旬开始迅速启动“两路两侧”“四边三化”专项整治，制定专项整治工作方案，将任务下达到各乡镇（街道），集中进行整改，确保“两美”宁海建设取得新突破、新成效。

快速、彻底、更要见效，让老百姓满意。甬台温高速公路宁海岔路段沿线

的废品回收点是问题清单中的“硬骨头”之一。该废品回收点占地约4亩，堆积了大量橡胶废料，整治过程中清运了600多吨垃圾，拆除了300多平方米违法搭建棚屋。经过清表填方，眼下这个地方面貌焕然一新。

在按时保质完成省政协督查组问题清单所列问题点的整治任务基础上，宁海强化自查，排摸出“四边”问题点438个，按照“一点一册”的要求，分类推进整治。对于违法搭建的棚屋、广

告牌和垃圾堆等，要求在9月底前完成整治；涉及宗教场所、“青山白化”的复杂整治点，要求在10月底前完成整治。

宁海还将标本兼治，防止类似问题“回潮”。各相关乡镇（街道）组织力量，重点对“两路”沿线开展常态化巡查，严防“死灰复燃”，同时设置建筑垃圾、渣土等固定集中填埋点，引导规范倾倒，从源头上堵住漏洞。

今日推荐

遇大雨21名驴友被困山间

经过警方和消防部门救援悉数脱困

第2版

第九届茅盾文学奖揭晓

格非王蒙李佩甫金宇澄苏童获奖

第10版

防化部队进入天津港爆炸事故爆点中心取样

公布遇难人数112人失踪95人

第12版

